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Plug sa crtaiima sa obe strane.
Prijava od 23. novembra 1922. Važi od 1. juna 1923.

Da se plugovima pravilno preradi zem
lja radi sejanja poljoprivrednih biljki, po
trebno je. da se pruga zemlje koju rao- 
nik odvoji vodi sigurno uz izvrtač, dok 
ona dodje do krivine izvrtača i onda je 
ovaj odgurne izvrnutu ka brazdi. Te su 
potrebe malo ispunjavali dosad poznati 
plugovi a celj je ovog pronalaska da se 
plugovi usavrše u pomenutom smislu.

To se postiže time, što je deo izvrtača 
koji je nastavljen uz ravan raonik, obra
zovan koritasto i taj koiitast oblik je po
stepeno sve plići do krivine izvrtača. Time 
se postiže da je pruga zemlje, koja ide 
preko ravnog raonika izložena ulegnuču 
u koritastom obliku izvrtača, koje se po
kazalo kao sigurna vodjica zemlje po 
izvrtaču do krivine istog. Sve plićim kori- 
tastim delom u pravcu prema pozadi, raz- 
grudva se zemlja što je potrebno za pot
puno izvrtanje zemlje.

Da se postigne ovom novinom najbolje 
dejstvo zajedničkog rada raonika i izvr
tača, spojen je izvrtač sa strane čoveka 
sa črtalom koje dopire do krivine izvrtača 
i raonik je snabdeven sa strane brazde 
sečicom. Prema torne je več unapred si
gurno odredjena širina odrezane pruge 
zemlje.

Poznato je do duše da se izvrtač izvede 
sa strane čoveka sa črtalom, ipak je ono 
bilo predvidjeno samo za postizanje prave 
ivice sa strane čoveka, i namešteno je 
samo u tolikoj dužini ivice izvrtača sa 
strane čoveka, koja je malo više dopirala 
od sredine te ivice, tako, da je izmedju 
zadnjeg kraja tog crtala i izmedju krivine

izvrtača postojalo znatno odstojanje, koje 
je bilo dovoljno, da pruga zemlje ispada 
delimično u pravcu čovekove strane.

Isto tako su poznati plugovi za sečenje 
brazda, koji se sastoje iz klinastog i kori- 
tastog raonika. Kod tih se plugova radi 
ipak o tome, da se samo izvlače jarkovi 
ili rovovi, tj. da se izrade uzdužna udub- 
Ijenja u zemlji, a da se ne pazi na stanje 
izgurnute zemlje. Dejstvo tog pluga odgo
vara dejstvu savijene motike.

Zatim treba da se pretpostavi kao po
znato nameštanje neke sečice sa strane 
brazde uz raonik kod plugova za šumar
stvo, koji imaju u prvom redu celj, da 
presecaju korenje.

Na priloženom crtežu predstavljen je na 
sl. 1 u izgledu sa strane i na si. 2 u pre
seku po crti 2—2 na sl. 1, jedan izveden 
oblik novog pluga.

Uz plosnjat raonik b nastavljen je kori
tasto obrazovan deo c izvrtača. Koritasta 
izdubina biva sve plića prema savijenom 
delu a izvrtača, tako, da se pruga zemlje 
koju utera raonik u korito odgovarajući 
raspadne dok dodje do savijenog dela 
izvrtača, tako, da je ovaj izbaci potpuno 
izvrnutu.

Da se u jednu ruku postigne odredjena 
širina isečene pruge zemlje, u drugu ruku 
da se vodi pruga zemlje sigurno do savi
jenog dela a, predvidjen je sa strane čo
veka jedno crtalo d, koje se prostire od 
raonikovog šiljka do izvrtačeve krivine a, 
a sa strane brazde predvidjena je uz ivicu 
raonika jedna kratka sečica.

Din. 4.—



Patentni zahtev:
Plug sa crtalima s obe strane, naznačen 

time, što je uz plosnjat raonik (b) nastav
ljen koritast izvrtač, čija dubina biva po
stepeno sve manja do izvrtačeve krivine,

a od raonikove sečice nameštena su crtala 
sa strane brazde i sa strane čoveka, koja 
strće pozadi i crtalo sa strane brazde se 
prostire uzduž celog koritastog dela izvr- 
tača do njegove krivine.



de/patent broj /825.

fig,.;

cč

e



■ . -

1 '


